

# 彩虹公益再次助力“潍光”公益夏令营



为了让更多来自县市区的困境孩子感受更好潍坊，第二季“潍光”公益夏令营即将开营，社会各界继续纷纷给予支持。8月16日，潍坊彩虹公益服务中心(以下简称彩虹公益)再次捐助5000元及爱心物资等，该中心的理事长韩星英表示，将尽自己所能，让孩子们圆梦。



韩星英

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 黄万勇 实习生 丁丽倩 王朋琳(署名除外)

## 爱心传递,由受助者变成助人者

12岁那年,家庭困难的韩星英受到了潍坊一家公益组织的资助。从此,她幼小的心里种下了一颗“公益”的种子;25岁时,这颗种子开始萌发,她一头扎入了公益事业中,由受助者变成了助人者;从事公益事业近20年,今年44岁的她,已将大爱洒向全国各地。

2012年,韩星英和彩虹公益改变了青州的小雪和小想姐妹俩的人生轨迹。父亲去世后,母亲独自拉扯姐妹俩,生活费勉强能凑齐,可其他费用就成了大问题。“干干净净的家里挂满了两个孩子从小到大的奖状,我觉得她们一定是这个家庭未来的希望。”韩星英第一次到访便被坚强的母亲和努力的孩子打动,她当即决定“一定要为这个家庭做点什么”。

回潍坊城区后,韩星英迅速与其他热心志愿者联系资助事宜,相关资料发布后,爱心不断汇入这个家庭。转眼十多年过去了,每年寒暑假,韩星英都会前往青州看望两个孩子。“每次去都有不同的感觉,现在姐姐大学快毕业了。前几天妹妹也报来喜讯——考上了大学。我真的很高兴。”提起这两个孩子,韩星英的脸上一直挂着笑容。

心思细腻的韩星英不仅能体会到孩子们的喜悦,更懂得孩子们的烦恼和心事,洞悉到他们深层次的需求。

临朐县柳山镇的小季因脸上有先天胎记,很不自信。2012年暑期的一天,韩星英来到小季家中走访,小季的眼神有些躲闪和戒备。回想起自己12岁时的处境,韩星英感到有些心疼,随即联系医院为小季做激光手术,一次、两次……五次,消退的不只是脸上的斑痕,心里的“斑痕”也在不断愈合。2019年彩虹公益的年会上,小季偷偷来到酒店,在所有志愿者的面前,把感恩的话大大方方地说了出来。

从感谢到感恩,小季成年后理所当然地成了彩虹公益的一员。从受助者到助人者,韩星英不仅自己完成了身份上的转换,还带动了越来越多的受助者融入“彩虹”大家庭。

## 周末加班,她和伙伴们甘之如饴

不仅是彩虹公益的理事长,韩星英还是坊子区一家企业的负责人。对她而言,把事业、家庭和公益都兼顾到,是一件很不容易的事情。

坚持周六工作已成为韩星英的习惯。孩子还小没人照顾怎么办?带着孩子一起去。人手不够怎么办?丈夫顶上。伙伴们甚至笑称,韩星英的车已经变成彩虹公益的公车了。

先公益,后事业,这是韩星英的人生信条。从自己到丈夫,再到孩子,不仅整个家庭都投身于公益,还带动了许多生意上的伙伴加入。“既然档期排出来了,咱就不能让受助人等着。说好的今天就不能改成明天。”韩星英说。

周末时间加班对上班族而言是痛苦的,韩星英和伙伴们却甘之如饴。“对我来说,做公益和一时的玩乐有不一样的感受,聚会顶多快乐一会儿,做公益的那种快乐发自内心,会更持久、更有意义,多做公益比做什么都好。”韩星英说,她和伙伴们会带着孩子一起参加活动,孩子们也从一次次的公益活动中体会到了助人的意义,好多小朋友还主动捐出压岁钱、零花钱,孩子们对公益一点一滴的亲近都让她无比欣慰。

## 面对质疑,她“只管做不爱说”

2012年,韩星英出资购买的课桌椅分批次送到了她的母校。但这次捐助并没有给她带来成就感,反而遭到了很多人质疑,甚至有人认为她傻,是有钱了没处花才去做公益。家人劝韩星英放弃,她却说:“人要活在自己的善良里,不能活在其他人的语言里。”

对“潍光”公益夏令营的捐助,只是韩星英带领彩虹公益捐助活动中的一个缩影。据了解,彩虹公益自2015年9月成立以来,已为社会奉献资金及物资总价值达920万元,一对一助学390余人次,帮扶困境家庭180多个……组织内活跃度高、黏性强的志愿者已超过1000人,志愿者服务超过100000小时。

十几年如一日地坚持公益事业,受助者的生活切实发生了变化,让本不看好她的人纷纷改观——这不是作秀,他们是真正在做好事。

多年来的公益行动得到了认可,韩星英先后被评为“潍坊好人”“潍坊市优秀义工”等。

“只管做不爱说”,是其他志愿者对韩星英的评价。韩星英说:“我们只要做到‘彩虹之心,大爱天下’就好了,别的都不重要。”而她的言行也影响着彩虹公益的伙伴们,“只管做不爱说”也成了彩虹公益的特质。



韩星英(前)与义工用推车为困境家庭送煤炭。(资料图)



韩星英探望养老院老人。(资料图)

## 高密百余学生获助学金

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘蒙亮 通讯员 邱心怡)8月16日,高密市慈善总会家庭暂时困难大学生助学金发放仪式举行,为符合救助条件的105名家庭暂时困难大学生发放助学金30万元。

高密市慈善总会联合有关部门下发通知,先后有119名学生提交救助申请。8月初,高密市慈善总会联合有关部门,深入15个镇街区,对申请救助的学生家庭情况逐一进行调查审核,拟定了救助对象和救助标准,确定对105名符合救助条件的大学生分别给予2000元-4000元的救助,共计发放救助金30万元。

据介绍,本次助学活动是高密市慈善总会连续第17次针对家庭暂时困难大学生开展的专项慈善救助活动。该活动开展17年来,共发放救助金796万元,救助学生4439人次。

## 点赞! 潍城区南三里小学 爱心学子为环卫工人送去夏日“清凉”



本报讯(通讯员 王梁)炎炎夏日,有这么一群“雪糕少年”,抱着大大的雪糕箱走在街头,吸引着路人来买箱子里的雪糕。他们是潍城区南三里小学的学生,正在开展“为环卫工人送清凉”文明实践活动。

“雪糕少年”们将卖雪糕赚来的钱,用来购买西瓜、矿泉水等解暑物品,为环卫工人送去一份“清凉”与关爱(左图)。

此次“为环卫工人送清凉”文明实践活动,学生们通过用自己的劳动成果来致敬、感谢每一位默默奉献的环卫工人,不仅让学生们有了一次特殊的体验,更让人们看到了新时代青少年的文明素质和责任担当。